



## A felmentések körüli eljárás újabb szabályozása.

— A honvédelmi miniszter rendelete. —

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter április tizenötödiki kelettel rendeletet adott ki, amely a márciusban kiadott 4100/eln. 4. számú rendeletnek a felmentési kérelmek és javaslatok körüli eljárását szabályozza. A rendelet először a folyamatban levő felmentésekről intézkedik.

A rendelet szerint a már benyújtott, de még el nem intézett kérelmeknél és javaslatoknál meg kell állapítani, hogy első ízben beadott kérelem-e, vagy már engedélyezett felmentés meghosszabbítására vonatkozik-e? Az első ízben beadott kérvényeket, amennyiben véleményezve április huszadikáig a döntésre illetékes fórumhoz beérkeztek, az eddig érvényben levő rendeletek értelmében intézik el.

Április huszadikán tul azonban a felmentések fölött kizárólag a honvédelmi miniszter dönt. Mindazok tehát, akiknek felmentéséről április 20-ika előtt bármely katonai hatóság határozott, a revízió alkalmával jelentkezni tartoznak és a névjegyzékekbe felveendők. Április huszadika után tehát kizárólag a honvédelmi miniszter által engedélyezett felmentések nem kerülnek revízió alá, ezekről a felmentésekről a honvédelmi minisztérium nyilvántartás céljából az illetékes községi előjáróságot, vagy polgármestert esetenként értesíti. Az április 30-ika után lejárató felmentések meghosszabbítására vonatkozó kérelmek és javaslatok nem terjesztendők tovább, azok a hatóságok, parancsnokságok, amelyeknél ilyenek vannak, azokat haladéktalanul adják vissza a kérelmezőknek, azzal, hogy a meghosszabbítás iránti kérelmét a revízió folytán szükséges jelentkezéskor, illetőleg összeírásakor adja elő.

A rendelet második része a jövőben beérkező felmentési kérelmek eljárásáról a következőképpen rendelkezik: 1917 április 20-ától irásbeli felmentési kérelmek, vagy javaslatok egyáltalában nem terjeszthetők elő. Kérelmét mindenki szóbelileg adja elő a községi előjáróságnál, vagy a polgármesternél. A kérelmeket, illetőleg a javaslatot, ahol a felmentést valamely hatóság, intézet, vállalat javasolja, ugyanolyan névjegyzékekbe való felvétellel intézik el, mint amilyeneket a felmentések revíziója számára használtak. A névjegyzékeket a jegyzék szerkesztői minden hónap 1-én és 15-én továbbítják a hivatás, foglalkozás szerint véleményezésre hivatott hatósághoz, a melyek legkésőbb tíz nap mulva továbbítani kötelesek. Amennyiben egyeseknél az adatok helyessége bármely okból hosszabb felderítést igényel, ez az illetők nevével feltüntetendő, a véleményezési rovatba pedig beírandó: „Vélemény fenntartva, pótlólag fog bejelenteni.” A pontos megállapítás után a véleményezés nyomban bejelentendő.

A mezőgazdasági felmentéseknél az előjáróság a felmentési kérelmekről csak egy példányban szerkeszt névjegyzéket, amelyet minden hónap 1-én és 15-én felterjeszt a főszolgabíróhoz. A főszolgabíró a községi névjegyzékekből az általa véleményezettokról közös névjegyzéket szerkeszt, amelyet három példányban terjeszt fel a főispánhoz, aki azokat a saját véleményezésével két példányban továbbítja a földmivelésügyi miniszterhez, Horvátországban a bánhoz.

A már bevonult és a mögöttes országban levők felmentése tárgyában a névjegyzékek szerkesztéséhez szükséges adatokat nem a felmentendők, hanem a kérelmet előadó családtag, munkaadó, hivatal stb. adja meg.

A hadrakelt seregnél levők felmentése csak kivételes és igen incóskolt esetekben lehetséges. Az ilyen kérelmek külön névjegyzékbe foglalva terjesztendők a szakminisztériumhoz, ahonnan behatóan véleményezve a honvédelmi minisztériumhoz továbbítandók.

A kincstári erdőgazdaságoknál alkalmazottak felmentését az egyes kincstári erdészeti igazgatóságok előterjesztése alapján, a köz-

igazgatási hatóságok meghallgatása nélkül a földmivelésügyi minisztérium véleményezi.

A nagyobb erdőgazdasági termelést üző erdőiparosok alkalmazottaira vonatkozó felmentésekről maguk a vállalkozók készítenek jegyzéket négy példányban, egyet az illetékes községi előjáróságnál, vagy polgármesternél hagnak, hármat pedig az előjáróság láttamozásával, a közszállításokat igazoló szerződésekkel stb. vagy azok hiteles másolatával felszerelve, a honvédelmi minisztérium fatermelési osztályához terjesztenek fel. A kisebb termelések alkalmazottainak felmentésére vonatkozó névjegyzéket a községi, vagy városi hatóság hivatalból egy példányban állítja ki.

Akik felmentésüket a revízió alkalmából szerkesztendő névjegyzékek felterjesztési határidejéig, vagyis május 8-ig kérelmezik, a revíziós névjegyzékbe felveendők, de nevük mellett megjegyzendő: *Uj kérelem.* Az új felmentések alkalmából szerkesztett névjegyzékek negyedik példányai az illetékes községi előjáróságnak, vagy polgármesternak megküldendők, aki a névjegyzékek alapján a felmentetésekről nyilvántartást vezet.

## HIREK.

— A német hivatalos jelentés április 25-ről. A miniszterelnökség sajtóosztálya közli:

A német nagyhódadiszállás jelentései:

Nyugati harcok:

Ruprecht trónörökös hadserege; Az arrasi csatatéren tegnap reggel óta Gaorelle helység birtokáért folyik a harc. Az ellenség egyébként a Scarpetól északra nem ismételte meg támadásait. A Scarpetól délre az arras-crambrai országut mindkét oldalán újból felállított a harc. Az angol hadosztályok Monchy Vaucourte-on át széles arcvonalon mélyen tagozva támadtak. Az angolok rohama tüzünkben és kemény közelharcban mindenütt igen súlyos veszteségeikkel összeomlottak. A lövészárkok legénysége és a gyalogsághoz tartozó repülők apr. 23-ról azt jelentik, hogy az arcvonal előtt heverő halott és sebesült angolok száma szokatlanul nagy. Gyalogságunk ellentámadásaink alkalmával 660 foglyot ejtett s több páncélgépkocsit elpusztítottunk. A tengerpart közelében rohamcsapatjaink apr. 23-án határos előkészületek után benyomultak az ellenség állásába és 21 francia foglyot és négy géppuskából álló zászmányt hoztak magukkal. Folyó hó 23-án és 24-én arcvonalunk előterén St. Quentinől északnyugatra több útközre került a sor, amelyekben az ellenség véres veszteségein felül foglyokat is veszített. A német trónörökös hadserege: Az Aisne és a Champagne arcvonal több szakaszában a tüzharc ismét erősbödött. A franciák előtörései Curtebis majornál a Beumontnál és a Suippetól nyugotra eredménytelenek maradtak. Az ellenség vonalai mögött élénk forgalmat észleltünk, amelyet határos tűz alá vettünk. Albrecht württembergi herceg hadserege: A helyzet változatlan.

Az angolok és franciák 23-án légi támadás folytán husz repülőgépet és egy kötött léggömböt veszítettek, 24-én 19 repülőgépük esett áldozatul, amelyek közül 16 légi harcokban, 3 alulról történt védőlövésnek folytán zuhant le. Bernut hadnagy 20-21. és 22-ik ellenfelét lötte le. Egyik ellentámadásunk alkalmával Gavrillenél Rover százados, egy légi különítmény vezetője, 150 méter magasságban a rohamozó gyalogság előtt repült és repülőgéperől géppuskájából lövöldözött az angol vonalakat.

Keleti harcok:

Tüzérségünk erőteljesen viszonozta az orosz ütegek tüzelését, amelyek főképpen Jakobstadtnál, Postawynál és a zloczow-tarnopoli vasut mentén működtek.

Macedon arcvonal:

A napok óta a Vardar és a Doiran-tó közti állásaink ellen irányuló határos angol ágyuzást tegnap támadások követték, amelyeket a bolgár csapatok kivétel nélkül visszavertek. — Ludendorff.

— A királyné első névünnepe. Április hó 27-ikén, holnap lesz Zita napja, amely az első alkalmat nyújtja Zita királyné névnapjának megünneplésére. Az új királyné névnapját szintén országsszerte megünneplik s nálunk is a róm. kath. plébánia-templomban holnap délelőtt 10 órakor ünnepies istentisztelet lesz, amelyre hivatalosak a hatóságok, testületek s intézetek.

A nagymise alkalmával az egyházi énekar Polzer miséjét fogja előadni. Offertóriumra dr. Thurzay Károly Weninger József „Esdék-lés Máriához” című művét fogja énekelni.

— Katonai kitüntetések. A király megparancsolta, hogy Váry Lajos 29. gy. ezredbeli tart. hadnagynak, dr. Popov Milorád 5. honv. gy. ez. tart. főhadnagynak kitűnő szolgálataiért, dr. Malnia Lajos 5. honv. gy. ez. tart. főhadnagynak pedig az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért — az utóbbinak a kardok egyidejű adományozásával — a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék.

— Tájékoztató a felmentési revízióról. A felmentési revíziós rendelet intézkedései között való tájékozódás megkönnyítésére a temesvári kereskedelmi és iparkamara külön „Tájékoztató”-t szerkesztett, amelyek ugy az eljáró hatóságoknak, mint a névjegyzék szerkesztésére kötelezett vállalatoknak és intézeteknek összes teendőit könnyen áttekinthető alakban részletezik. Az ipari, kereskedelmi és pénzügyi jogcimen történt felmentéseknél tehát a tájékoztató minden kérdésre kellő felvilágosítást tartalmaz. Külön részletezi a községek, városok és szolgabíró-ságok által követendő eljárást, külön íven az egyenlő felmentéssel bíró vállalatok és intézetek kötelezettségeit, könnyen kezelhető mellékleteken sorolja fel a felmentések elbírálásának általános irányelveit, a névjegyzék rovatának és hátlapjának kitöltéséhez szükséges utasításokat. A vidéki kamarák a Budapesten tartott értekezleten csaknem kivétel nélkül szintén a temesvári kamara által szerkesztett tájékoztatót fogadták el. A kamara a részletes utbaigazításokat megküldötte az összes városoknak, szolgabíró-ságoknak, községeknek, vidéki kamarai tagoknak, úgy hogy az érdekeltség az említett helyeken kellő felvilágosításokat nyerhet. Az érdeklődőknek a kamara szívesen bocsátja a tájékoztatókat közvetlenül is rendelkezésre.

— Csipkekiállítás Temesvárott. Temesvárról írják: Április hó vége felé Joanovich Sándorné temesi főispánné és a katonai parancsnokság védnöksége és támogatása mellett megnyílik Temesvárott a Magyar Hitelbank Jenőhercegtéri épületében a hadijótékonyági céllal egybekötött eredeti, antik és modern

### Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana sósborszesz került fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

### ország

határain tul is eljutott már e páratlan szer hirneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megosztta, nem tud már meglenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

### nem volt

még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan népszerűségre, közkeletiségre tegyen szert s ennyire nélkülözhetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

### hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszerven főtétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, s kijelentvén, hogy amíg csak

### lesz

a világon Diana sósborszesz, házból ki nem hagyja fogyni. Ára 130 fillér. — Kapható mindenütt.

Főelárúsítóhely: Diana Kereskedelmi Részv. - Társ. BUDAPEST, NÁDOR-UTCA 6. sz.

Telefon 330.

VÁROSI MOZI A VOLT ESKUDISZÉKI TEREMBEN.

Telefon 330.

Csütörtökön, 1917. évi április 26-án 2 előadás, d. u. 7 és este 1/29 órakor, rendes helyárak mellett, elsőrangú szalonzenekísérettel:

# A holland expressz.

Detektivtörténet 4 felvonásban. Írta és rendezte William Kahn.

Vasárnap: GRAF KLAUDEN VAGYONA. Szenzációs filmujdomság.

## MODERN MOZI

TELEFONSZÁM 312 és 47.

Pénteken, április 27-én 2 előadás, d. u.  
7 órákor mérsékelt helyárrakkal, este  
fél 9 órákor rendes helyárrakkal

## A szerelmi játék.

Vígjáték 3 felvonásban.

## Gyönyörű kísértő műsor.

Elsőrangú cigányzenekar kíséret.

Vasárnap KOSTA NEGRA cow boy detektív-dráma.

## Helyárrak:

Mérsékelt: páholyülés 80 f. I. hely 70 f.  
II. hely 60 f. III. hely 40 f. — —  
Rendes: páholyülés 1-20 K. I. hely 1- K.  
II. hely 80 f. III. hely 50 f. — —

etnografiai himzések és csipkék kiállításos vására. Eladásra kerülnek: Orientalis antik és jelenkori török, arab, tatár stb. himzések; indiai antik himzések, japán shawlok, assuáni (afrikai) aplikációk; antik bolgár és boszniai himzések; égerlandi (csehországi) antik selyemkendők; Magyarország különböző vidékeinek himzései (északmagyarországi tót, mezőkövesdi matyó-, kalotaszegi-, erdélyi román- és délmagyarországi himzések); horvát, dalmata és görög csipkék; velencei csipke és filetk (tüvel dolgozott csipkeféle; Malta szigeti selyem- és cércsipkék stb. A himzések terítőkből, takarókból, futókból, tabletekből, kötényekből, párnákból, fej- és vállkendőkből, shawlokból, tarsolyokból, drapériákból állanak. A csipkék gallérok, betétekből, ruhadiszül szolgáló aplikációkból, stb. állanak. Minden darab nem mindennapi eredeti, kézzel előállított, népi műremek, mely ma már meg nem szerezhető s a jövőben talán hosszabb ideig elő sem lesz állítható. A kiállítás csak rövid ideig tart és a műtűtőnek nem mindennapi látványt fog nyújtani.

— A holland expressz. AV árosi Mozi ma este a legújabb mozialkotások egyik legszenzációsabb detektívdrámáját: A holland expresszt mutatja be. Ez a detektív filmmellett, hogy újszerű rendkívül izgalmas látványosságot nyújt, a legnívósabb detektívdrámák közé tartozik s mindvégig lebilincseli a figyelmet. A holland expressz eddig mindenütt a legnagyobb tetszést aratta s ami közönségünknek is bizonyára tetszeni fog.

— Ki akar postásnő lenni? Négy polgári iskolát végzett nők, akik a postát és távirót tanulni óhajtják, jelentkezzenek a postafőnökségnél.

— A Modern Mozi csütörtökön, f. hó 26-án mutatja be a közkedvelt „Svensko-gyár” remekművét a „Halálos csók” bűnügyi drámát három tanuvallomásban, melyhez hasonlóan a téren még nem nyújtottak és mely izgalmas váratlan fordulataival mindvégig lekötve tartja a néző figyelmét. A legnagyobb értékét e képek a főszereplő Victor Söjström adja, kinek művészi játéka kettős szerepében minden eddigi filmstart felülmúlt és kinek férfiasan szép és elegáns megjelenése is elég ahhoz, hogy a közönség szívét rohamosan megnyerje.

— Gépészek vizsgálata. A gőzgépezők és kazánfűtők vizsgálata a Temesvártól szervezett bizottság által május hó 6-án reggel 8 órákor a m. kir. államvasutak műhelyépületének helyiségében fog megtartani. A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelőséghez Temesvár (Józsefváros), Küttl-tér 2. sz. címre legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

— Április 30-ika a fémbeosztály utolsó terminusa. Minden késedelmű, akinek még beosztályára kötelezett fémjei vannak a

saját érdekében és a honvédelem érdekében cselekszik, ha fémjeit mielőbb beszovalgatja a hivatalos fémbeosztálynál, amelyeknek ellenértékét rögtön készpénzben a hatóságok által ellenőrzött árakon tartoznak kifizetni.

— Koronázási serleg. A világháború legörvendetesebb legszebb magyar eseményének a budavári koronázásnak méltó emlékeztetőre koronázási serleget hoz forgalomba a honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala. A serleg kétféle nagyságban, megkapó művészi egyszerűséggel készült és bizonyára sehosem fog hiányozni magyar családok és társaságok pohárszékényéről, hogy a nagy nap évfordulóján az ifjú királyi párra köszöntsek. A serleg ára 24, illetve 30 korona. Az egész haszon az elesett hősök özvegyei és árvái javára jut. Kaphatók Budapest előkelő műkereskedésében, ugyszintén a vidéken. Megrendelhetők közvetlenül a hivatalnál is.

## A nagybecskereki színház körül.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Igen Tisztelt Szerkesztő Uram! „Az Auditor et altera pars . . .” alapelvénél fogva engedje meg, hogy b. lapjának tegnapi számában fenti címen közölt cikkére válaszoljak.

1. Cikkirő ur bűnül röjja fel, hogy az „Előleges színházi jelentés”-ben nem hirdetem valótlanúságot. Ez mindenestre meglepően új dolog! Szememre veti, hogy nem hirdetem B. Marton Erzsit, — a „Magyar Színház” tagját, — mint vendéget. Ezen az alapon joggal a szememre veheti, hogy miért nem hirdetem Márkus Emiliát, vagy Varsányi Irént? Egyszerűen azért, mert a művésznő budapesti elfoglaltsága szinte kizárta azt, hogy ebben az évben Nagybecskereken felléphessen. De vissza kell utasítanom azt az insinuatit, hogy „egy újabb beváltatlan” ígérettel adós maradjak! Nem lenne kegyes a t. cikkirő ur konkrét adattal szolgálni, hogy mit ígértem én neki, — vagy bárki másnak, — amit nem váltottam be? Szerpel-e az előzetes jelentésben egyetlen olyan tagnak a neve, aki nem tagja a társulatnak? Hirdettem olyan darabot, amelyet nem hoztam volna színre?

2. Meg lehet győződve a t. cikkirő ur, hogy a zenekar hiánya több gondot okoz nekem, mint bárki másnak. Hónapokkal a nagybecskereki idény előtt egyéb gondom sem volt, mint a zenekar. Végigjártam az összes irányadó s vezető faktorokat, mult héten előlki értekezletünk volt e tárgyban a Színészegyesületben, — mert nemcsak engem, hanem valamennyi igazgatót sújtja ez a csapás, — hogy a helyzetünkön javítani tudjunk s ott elhatároztuk, hogy ha kell, Ő Felségétől kérünk kihallgatást, hogy ne engedje a magyar színházat így lezúlni! Mert nagyon örülök, ha a most összeállított „zenekar” kielégíti a cikkirő ur műgényeit, de — én többet akarok produkálni.

3. Szellemesen jegyezte meg a t. cikkirő ur, hogy én a háborúra fogom háritani az okokat, mert nincs a társulatnak énekes színésze. Eltalálta. Csak ott vetette el egy kissé a súlyt, amikor Nagybecskereket, — a nagybecskereki színházat s viszonyokat — Szegeddel vagy Temesvárral meri összehasonlítani! Mit gondol, hogy azok a színészek, akik Szegeden, vagy Temesvárott működnek, — még hasonló dotáció mellett is! — eljőnének a „Délvidéki színházterület”-be? Bizony nem, mert a nagybecskereki színház bevételeiből, — ahol még ma is a háború előtti helyárrakkal játsunk! — holott nincs olyan kis fészek az országban, ahol a helyárrakat 20—25%-al föl ne emelték volna, — nem lehet azokat fizetni! Tudja cikkirő ur, mennyit lehet ma zsufozt ház mellett Nagybecskereken bevenni? Bérlettel 590 koronát egy este! Mert a bérlettel 30%-ot le kell számítani. 590 korona egy este, ma, mikor csak a biztonsági gyertyavilágítás 24 koronába kerül naponként! (A háború előtt, ugyanilyen helyárrak mellett, 3 korona 40 fillér volt). Tudja-e azt, hogy a jelenlegi példátlan látogatás mellett hetenként 200—300 koronát kell ráfizetnünk abból a pénzből, amit Sopronban kerestünk? S hogy mégis olyan két primadonna van, mint Budai és Mezei, hogy

olyan táncoskomikus, mint Pataki, olyan jellemszínészek, mint Krémer és Nyárai, az csak a véletlennek köszönhető s biztosíthatom, — a közeljövő meg fogja mutatni igazamat, — egyhamar nem is lesz. Sajnálom, hogy a „Névtelen asszony” előadásán cikkirő ur nem volt jelen, mert Czako Micziről is más vélemény nyel volna. Mindenesetre ajánlom, hogy olvassa el a Torontál másnapi kritikáját.

4. Azt hiszem, hogy ez a cikk nem látott volna napvilágot, ha nem ragaszkodtam volna ahhoz, hogy a 20 bérletszelvényt 30 előadás alatt le kell használni. A cikkirő ur is elismeri, hogy eddig — dacára a Bérlet-hirdetésnek, — minden egyes esetben megengedtem, hogy a bérlok még a 30-ik előadás után is beválthassák jegyeiket, sőt nem egynek megengedtem, hogy egy-egy estére két szelvény beváltását is megengedtem. Ez így volt még az őszszel is. Megtörtént azonban, hogy a mult őszszel egy, a névtelenség titokzatosságába burkolódzó alak, feljelentett főispánunknál, hogy én nem játszottam le a bérletet. (Akkor, midőn 30 helyett 42 bérletes előadást tartottam!) Ez késztetett arra, hogy most ragaszkodjam a jogomhoz s miután láttam, hogy épen cikkirő ur s még egy bérletőrs a bérletjegyeket nem használják el, felhívjam a színlapon a bérletket a bérletjegyek elhasználására. Ismétlem s hangsúlyozom, hogy mindössze ketten vannak, akik nem használták el a 113 bérlok közül!

Mindenki tudja, hiszen a Torontál közölte a felhívásomat, — hogy az idény elején, mikor bizonyossá vált, hogy zenekart nem kaphatok, felszólítottam az összes bérlokot s közöltem, hogy aki az előadásokkal nincs megelégedve, a bérletét visszaveszem s a bérletpénzt visszafizetem.

Egyetlen bérlok nem akadt, aki visszaadta volna a bérletét! Sőt! Annyi új bérlok jelentkezett, — s jelentkezik ma is, — hogy kénytelen vagyok nap-nap mellett elutasítani őket.

Ha ez a társulat tényleg olyan rossz, amint cikkirő ur hiszi s amit szeretne másokkal is elhitetni, akkor mindenki — s első sorban ő — élt volna az alkalommal s fizette volna vissza a pénzt!

S ha olyan nagyon rossz minden, miért akar cikkirő ur még a 30-ik bérletes előadás után is színházba járni? Örüljön rajta, hogy megszabadul mihamarabb ettől a nyügtől s engedje át a helyét olyannak, aki ezt a „rosszat” is élvezni tudja!

Nagybecskerek, 1917. április 25.

Szerkesztő Uramnak

igaz hive

Balla Kálmán,  
színgazgató

## Színház.

## Heti műsor:

Április 26. Csütörtök: Világjáró. (Ujd.)  
Április 27. Péntek: Világjáró. (Ujd.)  
Április 28. Szombat: Csodacsók. (Ujd.)  
Április 29. Vasárnap: Csodacsók. (Ujd.)

Grün Lili. Földes Imre darabja azok közé tartozik, amelyek érdeklik a közönséget s így a háborús konjunkturától eltekintve is, természetesen lehet találni, hogy előadására megtelik a színház. Ballák már adták a darabot s előadásuk jó emlékekben van s különösen jó emléket kelt Pataki Ferenc játéka, aki nek Szabó Gerő egyik legjobb s legművésziabb alakítása. Tegnapi is nagy tetszéssel fogadta a közönség Pataki kifejező jellemző játékát, amelylyel olyan élethűen megrajzolja ezt az alakot. A címszerepben Csáky Margit nyújtott kedves játékot s Parlagi Béla is találóan játszotta Bölcskey szerepét, amelynek hangja megfelel az ő művészi egyéniségének. Krémer Jenő Simi bácsija ismét egy kabinetalkítás, de jo volt Nyárai az öreg Grün szerepében, továbbá Sándor Antal, Guthy Sári és Török is.

## VÉGE A KÁVÉHIÁNYNAK!

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi FISCHER-féle PÓTKÁVÉT és édesítse meg egy kockacukorral. — Kitűnő ízű, tápláló reggelihez jut és cukorral is takarékoskodott. A FISCHER-féle FOLYÉKONY PÓTKÁVÉ kapható nagyban a FISCHER-féle FOLYÉKONY PÓTKÁVÉ R.-t. központi eladási irodájában. — Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben

TELEFON: 10-22.

BUDAPEST, I., ATLÓS-UT 22., 24., 26., 28. SZ. ALATT.

TELEFON: 10-22.

**TAJÉKOZTATÓ.**

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünneppnapokon délután 3 órától este 10-ig. Könyvtárra vasárnap szerdán, péntek délután 5-7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt es kütszéki épületben. Nyitva naponként reggel 8-tól délután 2 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjjele” nagybecskereki fiókja minden hétfő 1-je és 15-ike után eső vasárnapján fogad el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d. n. 2-5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközöltek.

1036—1917. szám.

331—1

**Hirdetmény.**

Tiszahegyes község tulajdonát képező két darab nyugati fajú kiseleztezt tenyészbika f. évi május hó 10-én d. e. 9 órakor nyilvános árverésen eladni fog. Az árverés a község-házánál lesz megtartva.

Tiszahegyesen, 1917. évi április hó 23-án.

A községi előjáróság.

A törökkanizsai járás főszolgabirjától.

1920—1917. szám.

329—3.1

**Pályázati hirdetmény.**

Csóka nagyközségben rendszeresített segélyjegyzői állás megüresedvén, ennek betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Az állással egybekötött javadalmazás áll:

- 1000 korona fizetés,
- 480 korona lakbér,
- 400 korona fizetékieskiegészítés,
- 400 korona állami drágasági pótlék,
- 280 korona községi drágasági pótlék,
- 420 korona háborus pótlék a háboru tartamára.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felbélyegzett, képzettségüket, eddigi alkalmazást igazoló, továbbá erkölesi bizonyítvánnyal és születési anyakönyvi kivonattal felszerelt kérvényüket legkésőbb f. évi május hó 10-én hivatalomhoz juttassák.

Hianyosan felszerelt vagy később érkező kérvényeket figyelembe nem veszek.

Megválasztott a vármegyei jegyzői nyugdíjjeletbe belépni tartozik.

Törökkanizsán, 1917. április hó 21-én.

Dr. Mihálovits, főszolgabiró.

A törökkanizsai járás főszolgabirjától,

6604—1916. szám.

330—3.1

**Pályázati hirdetmény.**

Oroszlámos nagyközségben megüresedett irnok-végrehajtói és ujonnan rendszeresített irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A két állás javadalmazása áll: 1200—1200 korona fizetés, 150—150 korona lakbér és 2—2 öl kemény tüzfából.

Felhívom mindazokat, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felbélyegezett, sajátkezüleg irt, iskolai képzettségüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló, továbbá erkölesi bizonyítvánnyal és születési anyakönyvi kivonattal felszerelt kérvényüket legkésőbb f. évi május hó 10-ig hivatalomhoz juttassák.

Hianyosan felszerelt vagy később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogok.

Törökkanizsán, 1917. évi április hó 21-én.

Dr. Mihálovits, főszolgabiró.

**Sás-lábtörölők eladása.**

A helybeli katonai állomásparancsnokság a katonaság szükségletére sás-lábtörölőket készítettett. Minthogy a készült lábtörölők mennyisége a szükségletet meghaladja, az említett parancsnokság a feles mennyiséget jótékonycélra értékesíteni kívánja. A szolid kivitelű, 80x45 cm nagyságu lábtörölő darabja 2 koronáért az említett parancsnokság irodájában (Rudolf-laktanya) kapható.

40 év óta fennálló jóforgalmu vendéglővel álló

**HÁZ**

Jenő herceg-utcában eladó.

Bővebbet  
Risztits Pál  
szolgáltat.

**Papucs és szandál**

**fatalpakat**

**szab. Cipő fatalpakat**

hallékonyakat, bármilyen mennyiségben azonnal szállit

**Rainer Károly és Fia**

faárugyára **SZEGED**

**TERMÉSZETES**

**J - É - G**

május elsejétől házhoz szállitva rendelhető

**ECKSTEIN JÁNOS**

SZÁLLITÓNÁL, HUNYADI-UTCA 607. SZ. A.

**PEZSGÖSDUGÓT**

használt, de nem töröttet, veszek 40 fillérért darabját, palackdugót 5 K kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Uj palackdugóért c-ak minta ellenében tesztek legmagasabb árajánlatot.

**Robicsek Adoif**

Budapest,  
Nefelejts-utca 15. szám.

**Diósadi Bodó János honvédszázados aktuális háborus művei:**

- A nemzetközi jogok a háboruban.
- I. Szárazföldi háboru. . . . . 2.— K.
- II. Tengeri háboru . . . . . 1.— K.
- A kómkedés békében és háboruban 1.— K.
- A franktirőr harc . . . . . 1.— K.
- Montenegróiak a balkáni háboruban 1.80 K
- A világháboru és a hadijog . . . . . 3.— K.

**Megrendelhetők:**

Minden nagyobb hazai könyvkereskedésben. Főbizományos: Toidl Lajos könyvkereskedő, Budapest, II, Fő-utca 2. szám.

25 éves, hadmentes, nőtlen fiatalember, tisztviselői állást keres. Malmoknál rak-tárnoki, gabonakereskedőknél bevásárlói; községeknel, nagyobb vállalatoknál, egyszóval bármily tisztviselői állást elvállal .... Az ajánlatok a kiadóhivatalba, „Jövő” feligére kéretnek.

**Ház eladó**

NAGYBECSKEREN, ütszobás orlakással.



Ugyanott eladók képek, könyvek, képes folyóiratok is. — Közelebbit a kiadóhivatalban.

**Nyomdásztanoncul**

legalább két középiskolát jó eredménnyel végzett flu hetifizetéssel azonnal felvétetik

lapunk nyomdájában.

**Tanulólánnyok**

hetifizetéssel felvétetnek

helyi nagyobb iparvállalatnál.

**Hirdetéseket**

jutányos árért közöl a

**„Torontál”**

pol. napilap kiadóhivatala.